## 笑言疾病只是人生「一個彎位」盼以自身經歷寫書鼓勵他人

香港文匯報訊(記者 高鈺)縱使遇上頑疾身心苦痛,只要活得積極,人生經歷即可變成勵志榜樣。年僅15歲的何穎 曈,曾經因為腸癌及癌細胞擴散而停學兩年,接受逾3年令人痛楚難耐的化療,但仍能樂觀面對,在家休養的日子努力 閱讀及自學。後來,她重返校園「跳級」升讀中一,更考獲全級第一名。喜歡寫作的小妮子形容患病過程只是人生路上 「一個彎位」,希望繼續充實自己,把自身經歷寫成書,支持其他病友及青少年遇困難不放棄;其堅毅精神讓她成為本 年度香港青年協會「青少年積極人生獎勵計劃」得主之一。

生在世,遇挫折在所難免,對於資歷尚淺 的青少年,更需要堅強的意志和信念,輔 以師友和家人鼓勵,才能在逆境中自強不息。 昨日舉行頒獎禮的青協「青少年積極人生獎勵 計劃」(前名為「黃寬洋青少年進修獎勵計 劃」) ,便表揚了包括何穎曈在內15名以積極 態度迎難而上的青少年學生。

#### 藥物致頭暈口爛 身心俱疲

現為五旬節聖潔會永光書院中一生的穎瞳,3 年多前讀小六時證實患腸癌,癌細胞很快擴散 到身體其他器官,需要接受手術及持續化療與 用藥,而藥物引致的頭暈、口腔潰爛等副作 用,更讓她身心俱疲。

憑着樂觀精神面對,以及家人的不離不棄 穎曈捱過苦痛,停學兩年後重返校園「跳級」 升讀中一。停學日子讓她深深感受到學習的可 貴,在家休養時仍堅持閱讀及上網自學。她現 時每月雖然仍要留院3天接受藥物治療,但卻 不阻其積極性,主動請教老師,並獲同學鼓勵 努力溫習,今年考獲全級第一名。

穎疃喜歡寫作,希望把自身經歷寫成書,藉 此鼓勵病友積極勿放棄。

她形容患病過程只是人生路上「一個彎 位」,縱使曲折,但只要堅持努力向前,通過 之後,就能真正成長。

#### 小兒麻痺學生 做義工樂助人

聖芳濟書院中四生麥嚞旭,是另一位積極人 生獎勵計劃得主。他出生時因醫療失誤而患上 小兒麻痺症,説話困難、行動不便。他小學時 就讀特殊學校,曾重讀小五鞏固學術基礎,後 考入對學術要求較高的主流中學。

面對學業壓力及生活不便,他積極調節心態

努力溫習,常常參與義工服務,幫助有需要的

#### 遇外展社工 邊緣生發奮讀書

同於昨日獲獎的還有鐘聲慈善社胡陳金枝中 學中四生梁卓嵐。兒時父母離異,令他缺乏管 束,中三後即輟學,終日無所事事流連街頭 或是獨自隱蔽在家,與他人隔絕。後來,他遇 上外展社工,受感動開始振作,但去年希望重 返校園,卻一度被多所學校拒絕。不過,他未 有放棄,入學面試遭副校長等人質疑其學習決 心時,自己坦誠分享過去經歷,終成功説服校 方接受其申請,入學後更以努力回報學校信 任,本學年上學期考獲全班第一及全級第十 一。卓嵐坦言,自己昔日「生存唔知為乜」 現在真心希望「世界因為我而有改變」,希望 將來成為社工,透過自身經歷影響他人。



■何穎曈(前左)曾經因為腸癌及癌細胞擴散而停學兩年,但樂觀面對,在家休 養的日子努力閱讀及自學。她重返校園考獲全級第一名。青協理事陳家樂向何穎 青協供圖

# 就業創業沙龍 助蘇港青年圓夢



蘇港青年慶祝香港回歸祖國20周年就業創業 沙龍昨日假數碼港舉行,在江蘇省委常委、統 戰部部長王燕文,中聯辦行財部部長李載林, 青年工作部副部長楊成偉等見證下,同場舉行 「蘇港創客空間聯盟」啟動儀式,為蘇港兩地 有創意、有想法的青年搭平台、合資源、促發 展,織就創新之網,幫助更多蘇港兩地青年實

現「創業夢」。 就業創業沙龍上,3名赴江蘇實習的香港實 習生代表陳思名、梁樂琪和賴晉軒,分享了見 聞感受。南京玲瓏天文化發展有限公司總經理 李紅萍、StockFlash秒投創始人及行政總裁羅 智豪等,亦分享創業心路歷程。

曾到江蘇實習兩次的梁樂琪表示,第二次到 江蘇實習時,每天坐地鐵上下班,了解到很多 地鐵裡不起眼的地方都是商機,都可以成為刊 登廣告的地方。

香港土生土長的賴晉軒表示,實習時感受到內 地企業的創新眼光和發展動力,啟發自己在學習



和人生路上要突破界限,像80/20理論一樣,用 20%時間反省,讓80%的事更得心應手。

從香港遠赴江蘇創業的羅智豪表示,得到南 京建鄴區政府扶持,一方面希望幫助業界打入 內地市場,希望為內地投資者提供專業優質的 港股資訊,現正努力於南京及華東地區擴闊網

#### 兩地六創客空間簽合作協議

創業資源,為培育更多人才和服務蘇港兩地青 年實現「創業夢」,兩地6家青年創客空間簽

署「蘇港兩地創客空間結對」合作協議。據 悉,2011年起,由香港中聯辦、全國青聯發 起,蘇港兩地青年社團共同啟動香港大學生暑 期內地(江蘇)實習計劃,6年來,200多名香 港大學生參與。

是次就業創業沙龍作為慶祝香港回歸祖國20 周年江蘇系列活動之一,由江蘇省海外聯誼會 主辦,香港江蘇社團總會、江蘇省青年聯合 會、香港青年聯會、香港青少年發展聯會共同 蘇港兩地有數百家青年創客空間,蘊含豐富 承辦,蘇港青年交流促進會、香港江蘇青年總 會、香港數碼港協辦。

■香港文匯報記者 邵萬寬

■王燕文、

李載林等見

證「蘇港創

客空間聯

盟」啓動儀

香港文匯報

記者

式。

## 楊潤雄勉DSE生多角度發展

香港文匯報訊(記者 高鈺)為迎接下星期 三「7·12」文憑試放榜,教育局局長楊潤雄 日前探訪學友社學生輔導中心,與負責放榜輔 導熱線的社工及輔導員傾談交流,了解中心為 展路向,繼續追尋夢想。

比華利中港酒店

縚址:www.bchkhotel.hk

考生提供的升學資訊及情緒支援服務。他鼓勵 考生放鬆心情,提醒他們「行行出狀元」、 「條條大路通羅馬」,從多角度考慮及選擇發

### 感謝學友社等支援學生

他表示,政府正在致力投放額外教育資 源,為學生提供更多受資助及多元化的升學

他建議考生不妨多與家人、師長及朋友分享 感受,如有需要,可向專業輔導人員尋求支

學友社放榜輔導熱線: 2503 3399已於剛過 去的周五起投入服務,至7月16日止;放榜 前夕7月11日及12日,提供兩日一夜通宵服 務。

### **求**證求眞

《蘋果日報》前日 拍攝航母遼寧艦水線 下整齊紅色痕跡,聲 稱航母生銹,並找到 所謂「軍事專家」批 評:「細節決定成 敗!」

不過,有台灣重型 帆船協會終身會員 George Shy 在網上 指出,稍為有點船舶 知識的人都知道,那 是用以去除藤壺貝類 的設計。

當

 $\blacksquare$ 

識

淪

笑

柄

有網民批評,有成 見的人看到的事物都 是負面的。雖然《蘋 果日報》已急急刪除 網上版,但已淪為笑 柄。

《蘋果日報》日前 「很細心」地拍攝到遼 寧艦水線下整齊的、不 起眼的紅色痕跡,並劃 上箭嘴標示,刊文稱: 「中國第一艘航空母艦 遼寧號今日訪港,可是 不少細節卻反映解放軍 仍未能做好細節。

澳門一名軍事專家表 示,觀看航母進入香港 時的照片,發現艦身水

線下紅色的防銹漆部分出現落漆、 生銹,相當明顯。國際軍事學會會 長黃東認為這樣的細節顯示這艘航 母的保養『實在有點那個』。他又 稱:『細節決定成敗!』」

George Shy昨日指出,那個「銹 跡」切線處整齊,稍為有點船舶知



■雖然《蘋果日報》急急刪除網上版, 但已淪為大家的笑柄。

蘋果日報網站截圖

識的人一看,就知道不是船銹,而 是船底面漆的正常消融剝離。現代 船底面漆都是加藥可剝落的,上完 最後一道漆馬上要下水,然後在水 中保持濕潤逐漸消融,這樣藤壺貝 類才會掉下來。

### 船底面漆正常消融剝離

他說:「船底面漆不會剝落就麻 煩大啦,攀附的藤壺貝類巴在船 底,除了讓船速變慢以外,還可能 堵住海底排水孔,使得水抽不上去 或排不出去。」大如商船軍艦,小 如遊艇帆船,包括塑膠船殼的船 隻,下水幾個月航行後,船底漆都 是這樣。不會連塑膠FRP船殼都會

有網友表示:「心中有成見的人 看到的事一定都是負面的,只會讓 人看破手腳,成為別人的笑柄。」

■香港文匯報記者 文森

楊潤雄感謝學友社與其他志 願機構,以及各中學校長、教 師及學生輔導人員,全力為學 生提供支援。

#### 牌照號碼:H/0277 H/0278 尖沙咀・中港酒店 灣仔・比華利酒店 日租450元起 日租750元起 訂房專線:9509 5818 中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 **比華利酒店:**香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

# 7月8日(第17/079期)攪珠結果

3 8 11 21 36 48 37

頭獎:-

二獎:\$595,800 三獎:\$64,410

(3注中) (74注中)

多寶:\$13,946,965

下次攪珠日期:7月11日

## 消防及救護學院 開放日門票派罄

香港文匯報訊(實習記者 何玉瑩) 為慶祝香港回歸20周年,香港消防處 將於8月6日(星期日)開放將軍澳消 防及救護學院供市民入場參觀,加深 他們對消防培訓及消防工作的認識, 昨日分別於三個地點派發入場券,市 民反應熱烈,6,100張門票清早一掃而

開放日門票由昨日早上10時,在上

環、黃大仙、沙田消防局以及消防及 救護學院免費派發,每人只能獲發兩 張。市民無懼風雨,一早已在派發地 點門前排隊輪候,更有不少市民前一 天晚上已開始通宵輪候。到了早上, 門票全數派發完畢,可惜數量有限, 遲來一步的市民只能失望而回。

將展出新引入消防車

開放日節目內容精彩豐富,除了一 系列消防表演,如消防及救護車巡 遊、救援示範外,更會開放百勝角模 擬鐵路站及消防及救護中心暨博物

館,供市民參觀。 另外,黃大仙消防局負責人透 露,開放日將展出大量日前消防處 新引入的消防車及先進消防處設 備,讓市民先睹為快,更設有攤位 遊戲推行防火安全教育,務求令市 民盡興而歸。

